

2024年9月 星期一

农历甲辰年八月廿一 今日4版 总第8074期



太仓新闻网:www.taicangdaily.com

统一刊号:CN32-0131 邮发代号:27-138

今天多云,明天多云。偏北风4~5级阵风6级。明晨最低气温:18~19℃,今天最高气温:26~27℃。

### 学习贯彻党的二十届三中全会精神

"道德的力量"新时代江苏先进典型事迹汇演走进太仓

# 厚植道德沃土 共筑文明高地

□本报见习记者 宋沐恩

道德是一种力量,春风化雨、生 生不息;模范是一面旗帜,鼓舞人 心、催人奋进。

9月20日,由江苏省精神文明 建设办公室主办,江苏省广播电视 总台、苏州市精神文明建设办公室、 中共太仓市委员会、太仓市人民政 府承办,太仓市精神文明建设办公 室、太仓市城厢镇人民政府协办的 "道德的力量"新时代江苏先进典型 事迹汇演走进太仓。

#### 群星璀璨 崇德向善

当天15时,太仓市融媒体中心 演播室灯光璀璨,梁雪芳、褚锋、杨 建清、陆丁兴等12位太仓市先进典 型代表走到聚光灯下,接受学生代 表为他们献上的鲜花,也接受了来 自这座城市的致敬。

在京、昆、锡、淮、扬五个剧种结 合的戏曲联唱中,汇演拉开序幕。 苏州评弹《一生承诺 从头开始》、故 事讲述《难忘的蘑菇云》、音乐小品 《大工匠·小幸福》、情景讲述《点亮 爱心》、快板《孝老爱亲一脉传》等节 目让现场观众在轻松欢快的氛围里 感受崇高精神和坚定信仰。

"梁阿姨,一声承诺从头起,理 发工具手中提,兴冲冲来到敬老院, 见到老人如见亲人面……"在婉转 悠扬的苏州评弹唱词中, 观众们感 受到一份长达25年的承诺的分量。

在太仓,只要提起"归庄阿 姨"梁雪芳,人人都会竖起大拇 指。从1999年起,梁雪芳每月都要

0

跑两趟敬老院,为老人免费理发, 风雨无阻。从为老人理发, 到关爱 帮助困难群体、倡导文明乡风,梁 雪芳带领的"归庄阿姨"志愿服务 队已经成为太仓精神文明建设一张 响当当的名片。

如果说"归庄阿姨"的事迹无人 不知、无人不晓,那么"核弹爷爷"陆 庆权的燃情故事却因为工作原因深 藏"功与名"。在我国研制"两弹一 星"期间,他曾先后三次率队前往罗 布泊执行秘密任务。他见证过中国 第一朵蘑菇云的升起,还曾"三进三 出"辐射强度最大的核爆中心取 样。为了替祖国保守秘密,他干着 惊天动地的事,却甘做隐姓埋名的 人。一直到2019年,陆庆权所在社 区的工作人员走访退役军人时,发 现了他的三等功奖状,尘封半个世 纪的秘密由此揭开。

"陆老的事迹让我深受感动,他 对党的忠诚、对国家事业的热爱和 无私奉献的精神让我们十分敬佩, 值得我们学习,也鼓舞了我们社区 工作者在工作中勇于担当、不忘初 心,牢记为民服务的宗旨。"城厢镇 团委书记吴娱说。

什么是工匠精神? 对于有着 "码头大工匠"之称的太仓万方国 际码头门机操作工褚锋来说,他的 奋斗字典里只有四个字-研、创新"。在30米高空坚守18 年,精研门机操作技艺,熟练操作 400多吨重的"巨无霸",从菜鸟 "小褚"练成身怀绝技的"褚师 傅",从普通技术工人登顶全国技术

能手。音乐小品《大工匠·小幸福》 解锁了这名"85后"年轻工匠不懈奋 斗的幸福密码。

看完以自己为原型的音乐小品 后,褚锋激动地说:"今天的表演非 常出色,不仅还原了我的经历,还 加入了我和妻子的幸福故事,我很 感动。今后我会一如既往以工匠 精神为引领,和我的同事们一起在 30米高空中走出一条技能报国之

一个个感人故事、一颗颗赤诚 善心,无不展现着榜样力量与道德 之光。他们诚实守信、助人为乐、见 义勇为、敬业奉献、孝老爱亲。他们 用自身光芒点燃道德之光,如满天 繁星,照亮这座城市的文明之路。

#### 道德高地 致敬榜样

今年7月,根据中宣部安排,太 仓新时代公民道德建设的经验和做 法经由各个主流媒体宣传报道,引 起广泛关注。一个典型,就是一个 风向标。太仓在全社会推崇道德模 范、最美人物、身边好人, 出台 《太仓市礼遇帮扶道德模范及身边 好人实施办法》,让典型享受政 治、成长、成就、暖心、文化、帮 扶6方面14项礼遇,已累计发放各 类礼遇价值超53万元。今年,太仓 还为患有重大疾病的中国好人、省 道德模范提名奖获得者顾文忠提供 医疗救助帮扶。

太仓精神文明建设一直步履铿 锵,全市上下涌现出一大批道德模 范和各类好人,在点滴小事中让文 明生动可感、在善行义举中让美德 接续传承。目前,我市共有"中国好 人"16位、"江苏好人"23位、"江苏 最美人物"4位、"新时代江苏好少 年"4位、"苏州时代新人"23位、"新 时代苏州好少年"15位、"太仓好人" 161位(组)。

现场,太仓市"双线并行、融合 互促"区域+行业文明实践分中心深 化行动启动。近年来,太仓市创新 拓展区域+行业文明实践工作领域, 将优质资源和研学点位串珠成链, 在全省率先发展沿江、金仓田园等 区域文明实践分中心,发挥好行业 部门的专业化赋能作用,成立11个 行业文明实践分中心,以此作为服 务群众、引领群众、凝聚群众的有效 路径,汇聚起"文明太仓 幸福之城" 的力量。

"先进典型们在平凡中绽放不 平凡的光芒,共同浇灌着文明之树, 影响、带动人们见贤思齐,并渲染整 个社会的道德风气。"太仓市委宣传 部副部长马千里表示,太仓将持续 擦亮"德耀娄城 文明有我"工作品 牌,以"薪火相传"的形式激发太仓

## 崇德向善"城市基因",让大家学有 榜样、赶有目标、见贤思齐,使先进 典型的高尚情操成为全社会的共同 养小德才能成大德。在娄城大 地,越来越多人将道德模范的榜样 力量转化成生动实践,在这片沃土 上植入更多美德种子,让新时代的 道德天空更加璀璨。



星光印刷(苏州)有限公司正在生产、包装出口欧美市场的贺卡。目前,该公司迎来贺卡生 产旺季,预计今年全年生产贺卡超过6000万张,同比增长30%。 记者 计海新摄

#### 苏州市领导来太调研经济大镇工作

### 全力推动经济发展 实现新突破

本报讯(记者 王硕)9月 21日,苏州市委常委、常务副 市长顾海东来太调研经济大 镇工作,分析研判经济运行形 势,谋深谋实发展思路举措, 全力推动经济发展实现新突 破。太仓市委副书记、市长徐 华东陪同调研。

座谈会上,我市汇报了当 前经济运行情况和今年以来 指导服务经济大镇工作情况, 港区、高新区、城厢镇、沙溪 镇、浏河镇分别汇报了辖区经 济运行情况、存在的问题及下 一步重点举措。今年以来,我 市坚决锚定"前高、中稳、全年 进"目标,贯彻落实苏州市委、 市政府关于"压实经济大镇的 责任,充分激发基层全力拼经 济的动力和活力"的要求,狠 抓"两产两进两强",全力稳存 量、拼增量,经济运行稳中向 好态势持续巩固。

在认真听取汇报后,顾海 东指出,近年来,太仓保持了 很好的发展态势,这既得益于 良好的发展基础,也和太仓始 终锚定目标任务坚持不懈抓 经济拼项目密切相关。要坚 持以港兴市、产业立市、开放 强市的战略思维。太仓最大 的优势是港口,未来的潜力在 港口,发展的重大支撑是港 口。要充分发挥好太仓港的 功能作用,全面提升港口对城

市发展的支撑力和贡献度。 没有产业发展,城市的发展也 不可持续。要不断巩固壮大 产业发展的"基本盘",全力推 动产业能级加速提升。太仓 对德合作有着很好的基础,要 坚定不移扩大对外开放,全力 招引优质外资项目,以高水平 开放不断拓宽高质量发展空 间。

顾海东强调,要坚持沪太 联动、空铁港一体。放大融入 上海桥头堡地位,强化沪太产 业链供应链分工协作,既招商 引资也招才引智。充分发挥 港口、铁路等优势,深度参与 虹桥国际开放枢纽北向拓展 带建设,推动城市综合实力和 竞争力不断提升。要坚持谋 定而动,乘势而上。立足太仓 独一无二的区位优势和资源 禀赋,进一步提升站位,梳理 好下阶段发展思路,谋划好下 一步发展举措,抢抓低空经 济、"人工智能+"等产业机遇, 因地制宜发展新质生产力,不 断塑造发展新动能新优势。

座谈会前,顾海东实地调 研了莱茵技术(苏州)有限公 司、江苏零一汽车科技有限公 司,了解企业生产经营情况, 倾听企业问题需求,更好推动 企业高质量发展。

市领导戚振宇、吴敬宇陪 同调研。

#### 港区举办首届建材企业供需对接会 搭建企业供需"直通车"

本报讯(记者王倩)日前, 太仓港区首届建材企业供需 对接会举办,促进建材的供应 商、需求方交流沟通,通过高 效、精准的对接,推动港区建 材行业高质量发展。

建材行业作为国民经济 的重要基础产业, 也是港区 大力发展的产业之一。目 前,港区有16家规模以上建 材企业,以及众多中小型建 材企业。会上,相关建材企 业作了自我推介,部分公司 还在会场外设置展板并带来

了产品介绍书, 充分展示自 身的创新成果、优质产品以 及高效服务;项目承接单位 介绍了当前或即将实施的工 程,希望能就近找到合适的 建材。

参会企业纷纷表示,在当 前房地产和建筑市场筑底期 举办这样的会议对他们来说 就是一场及时雨。此次交流 会为建材生产企业赋能,为来 港区投资的企业提供优质服 务,是实现产业链上下游互惠 共赢的重要举措。

### 探索科技金融服务新模式 市生产力促进中心获省级荣誉

本报讯(记者肖朋)记者 从市科技局获悉,江苏省生产 力促进中心近日公布2024年 度江苏省科技企业融资路演 服务中心考核结果,太仓市生 产力促进中心(市科技金融服 务中心)获评2024年度全省科 技企业融资路演服务"优秀分 中心",位列全省9家单位之

一直以来,市生产力促进 中心不断探索科技金融服务 新模式,积极搭建银行、企业、 投资方等多方对接桥梁,创新

科技金融特色产品供给,拓宽 科技企业优质融资渠道,以金 融活水赋能科技型企业成长, 着力破解科技型企业融资难 题。今年以来,市生产力促进 中心共举办各类科技金融政 策宣传类活动6场;科技金融 产品"苏科贷"等帮助132家次 企业获得授信超5.34亿元。 同时,累计发布6期"科技金融 服务超市"专栏内容,并启动 "太仓市科技金融服务直通车 ——科技招商企业服务专班" 活动。

### 关于征集2025年太仓市民生实事项目的公告

为践行以人民为中心的发展理念,切实提高政府 科学决策水平,确保民生实事项目更加贴近民生需求, 有效破解民生难题,持续增进民生福祉,根据市委、市 政府工作部署,现决定面向全社会公开征集2025年度 太仓市民生实事项目。具体内容如下:

#### 一、征集时间

即日起至2024年10月11日。

二、征集内容

民生实事项目以保障和改善民生、推动乡村振兴、 促进社会发展为出发点,着力解决好人民群众最关心、 最直接、最现实的利益问题。广大市民和社会各界可 围绕教育文体、医疗卫生、健康养老、人居环境、公共交 通、生态环境、公共服务和配套、公共安全等8个方面提 出项目及相关建议。

三、征集原则

一是合法性,符合法律法规和相关政策规定;二是

全局性,项目应围绕全市发展大局,需要市级层面 统筹推进;三是普惠性,与人民群众的日常生活密 切相关,能够最大限度地扩大社会受益面,让更多 群众得到实惠;四是可行性,符合当前太仓经济社 会发展实际,急需解决并具备可操作性,原则上能 够当年实施、当年完成、当年见效。

四、征集方式

项目征集期间,广大市民和社会各界可通过信

件、传真和电子邮件等方式将项目或相关建议发送至太仓 市发展和改革委员会,要求内容简明扼要,并注明联系人和 联系方式。

通讯地址:太仓市县府东街99号市行政中心6号楼市 发改委改革和社会发展科(邮编:215400),联系电话: 53573423,传真:53571923,电子信箱:tcfgwggk@126.com。

太仓市人民政府办公室 2024年9月23日